

“妈妈,你在哪里?”

16岁少年辍学寻母之路

文/片 本报记者 马媛媛

一份亏欠

母亲患有精神分裂症,话很少,在李坤鹏的记忆中,母亲从来没有抱过他,甚至连牵着他逛街的机会都少之又少。母亲的病是怀上李坤鹏之后才有的,他出生后,母亲因为产后抑郁和一些家庭琐事,导致精神分裂,那时候,李坤鹏3岁,还没有记忆。

母亲患病住院,爷爷奶奶先后因脑血栓和哮喘住院,父亲不堪

重负,在李坤鹏8岁时,与母亲协议离婚。李坤鹏跟姥姥姥爷一起生活。父亲组建了新家庭,他与父亲不再联系。

从小,李坤鹏就知道自己跟别的孩子不一样,母亲有精神疾病,对他不冷不热。小时候,他曾恨过母亲,因为她不能像别人的妈妈一样给他买好吃的好玩的,甚至连接送上学的事,都得靠姥姥代替。

随着年龄的增长,他开始理解母亲,但依然很少与母亲交流,一年间能与母亲见两次面,母亲出走前,他最后一次见母亲是今年正月初二,母亲像往常一样,看他一眼,没有多余的话,也没有新年礼物。

母亲走失后第五天他才知道,当时他心里咯噔一下,然后开始推想,母亲可能去的地方。同学们对他的家庭一无所知,即使是学校里最好的朋友,也无法与他分担母亲走失后的焦虑。他想,母亲会回来的。虽然这么安慰自己,但心里还是七上八下。

母亲走后第15天,他冒出辍学寻母的念头。

那时候,他突然开始害怕,万一从此没有了母亲的消息,那该怎么办?他跟老师说,家里有点事,要请假。回到家,没吃一口饭,他就踏上了寻母的路。

他说,他已经16岁了,没为母亲付出过什么,如果找不到母亲,就连弥补的机会都没有了。

一张迟到的合影

21日,他像往常一样,将一张张印有母亲照片的寻人启事贴到电线杆上。

这是母亲走失后的第100天。

从寻找母亲的第一天起,他每天早上6点起床,晚上11点回家。先后去过景芝镇的20多个村,去过诸城、昌乐上百个村。有时候太晚了坐不上车,他就找个家庭旅馆住下,最多的一次,连续在外寻找了7天才回家。

在寻找母亲的路上,经常会有人问他,小小年纪为什么不上学?他通常不作回答。有时候在街上碰见哄着孩子的母亲,他也会感动。他说,他没有体会过被母亲照顾的感觉,他对母爱的理解全凭自己的想象。

在李坤鹏的记忆中,母亲到学校看过他一次。那是2010年冬天,母亲突然心血来潮,拎着一袋零食站在他的教室门口。那天,母亲精神特别好,对他嘘寒问暖,这也是唯一一次,母亲给他买东西。

母亲走后,李坤鹏最大的遗憾就是从小到大,没有一张与母亲的合影。他盼着自己能够找到母亲,母子二人一定要拍一张照片。

100天,李坤鹏共张贴了一万份寻人启事,寻人启事上写着:刘淑芬,女,39岁,1.65米,方脸,留短发。因精神失常于6月10日从(安丘)临朐刘家庄离家出走,走时身穿花红衬衫,下穿黑长裤,脚穿紫花布鞋,家人非常着急和挂念,望好心人提

供线索,必有重谢。

一个不后悔的决定

在寻找母亲的过程中,也让这个未经世事的孩子变得成熟起来。从贴出寻人启事开始,近百位市民为他提供线索,根据市民的线索,他到过60多个村进行现场辨认。在这个过程中,他还为不少流浪者找到了家人。

一位在景芝镇上的云南籍女子,因走失在街上流浪,热心市民发现后,给李坤鹏打来电话。李坤鹏和家人到现场辨认后,发现女子并不是母亲,但是女子精神正常,因受到惊吓失去语言表达能力。李坤鹏和大姨刘杰见女子可怜,于是通过安丘电视台帮女子登出寻人信息,最终在景芝镇帮女子找到了婆家的人。李坤鹏说,如果精力允许,他希望帮所有流浪的人找到家。

李坤鹏的大姨刘杰告诉记者,自从妹妹走失,原本性格内向的李坤鹏变得更不爱说话,除了关于母亲线索的信息会让他振奋片刻,大部分时间,他都是沉默的。亲人对他目前的状态很担心,几次劝他重返校园都被他拒绝了。

在李坤鹏的亲人看来,这个不善于表达的孩子心事太重,可能是出于对母亲的一份亏欠,这100天以来,他透支着自己的身体,奔波在寻找母亲的路上。

李坤鹏说,落下的功课可以补上,但母亲永远只有一个,任何决定,自己不后悔就行了。

潍坊友好医院

痔痔
疮疮

痔疮的临床表现:大便难解、疼痛、带血、滴血或脱肛,有分泌物、增生物;肛周瘙痒等症状。

潍坊友好医院率先引进高科技全电脑数控肛肠治疗仪,5-7秒痔核组织即可当场脱落。无论病情轻重均可一次治愈。具有治疗时间短,费用低、无痛苦、不住院随治随走。

如有复发,复诊免费

包包
皮皮

潍坊友好医院微创外科采用(韩式包皮环切术)专治包皮过长、包茎。环切术只需10分钟,无痛苦、无创伤、不留疤痕,随治随走。

腋腋
臭臭

潍坊友好医院采用现代医学新技术《微创大汗腺根除术》,一次性清除产生异味的大汗腺,治疗过程只需10分钟。它安全可靠、无痛苦、不分季节,是目前治疗腋臭的最理想方法。

签约治疗
保证不复发,
如有复发,复诊免费。

电话 8216111

免费接送电话

13011660071

院址:潍坊市健康东街汽车总站东100米。市内乘:6、32、33、50、52、55、62、69、81路车到汽车站下。

持本报就诊:专家挂号费、会诊费、观察费、检查费全免;各项治疗费、手术费援助40%,医保新农合也可报销。



母亲走失后,16岁的李坤鹏,毅然辍学,踏上了寻找母亲的路。

李坤鹏3岁时,母亲患上精神分裂症,8岁时,父母离异。从小,他就跟随姥姥一起生活,每年跟母亲见两次面,几乎没有交流。母亲病情时好时坏,病发时,她甚至不认识自己的儿子。

有时候,他会恨母亲,有时候,也会觉得这个女人太可怜。直到母亲走失后,他才开始重新审视自己与母亲的关系,知道母亲对他很重要,于是毅然决定,辍学寻母。

有时候,他会恨母亲,有时候,也会觉得这个女人太可怜。直到母亲走失后,他才开始重新审视自己与母亲的关系,知道母亲对他很重要,于是毅然决定,辍学寻母。

消费指南

齐鲁晚报 Consumer Guide

指南

山东美的第一家——

潍坊新华路美的旗舰店

9月22日火爆预定

国庆62周年的喜庆气氛感染着神州大地,即将来临的国庆大假也瞬间点燃了消费者的热情,在这万众瞩目的家电促销大战之前,迄今为止山东省最大的美的旗舰店即将落户潍坊,潍坊市新华路美的旗舰店是广东美的制冷设备有限公司在山东潍坊设立的唯一一家美的旗舰店,该店坐落于潍坊市奎文区胜利街与新华路交叉口西北角(和畅紫晶广场),并已于9月22日开始火爆预定。

这里作为胶东地区首屈一指的美的生活馆,产品线极为丰富,成为“全方位专卖”的典型,空调、冰箱、洗衣机、中央空调等大电,电饭煲、电压力锅、加湿器、电风扇等小电,通过营销平台和渠道资源的整合,更能实现品类互补、季节性互补,消费者在一家美的旗舰店就可以实现配套大白电产品及小家电的购物,实现了整体家电的一体化,旗舰店经营是对专卖店经营的一个升华,汇聚了更多的资源优势和产品优势,也将为潍坊市区的居民提供了更大的便利。

9月22日-29日是旗舰店盛大开业的认筹期,美的品牌强大的知名度与美誉度,吸引了大批观望十一促销的消费者的瞩目,潍坊美的旗舰店新华路店除了具备作为工厂直营店的价格优势外,在认筹期间便开始推行预定即有花生油等精美礼品免费相送,开业当天还准备了大量丰厚的奖品,更有1元购美的电饭煲、美的电压力锅、美的酸奶机、美的台灯的惊喜等待大家。

健康配镜从重视验光开始

国家一级、上海特级验光师亲临吴良材新华店,驻店验光

关景晖,上海吴良材眼镜公司技术总监,国家一级验光师,上海特级验光师,连锁店特级验光技师,曾就读于上海大学视光专业,从事验光工作近三十年,有着丰富的验配经验,技术水平高超,解决过各类视光疑难问题,经常为高级干部、社会知名人士验光,在行业中有很好的声誉,同时兼上海吴良材眼镜公司的验光师培训导师,培养了一大批的优秀验光师。

关景晖教授擅长根据患者年龄、身体综合状况及配镜要求给予全面指导,特别是现今复杂的多焦点验光,新科技产品和繁杂的屈光不正,均有独到之处。

眼镜行业核心技术就是验光,一个水平高超的验光师,称得上眼镜店的“镇店之宝”,一名优秀的验光师,不仅能配出最适合顾客的眼镜,还能为客户解决众多医院解决不了的疑难杂症。

关景晖教授以他多年的职业经验告诉每一位消费者:“电脑验光不能作为配镜的唯一依据,验光配镜的不准确可能导致眼部疾病的出现,电脑验光因紧张情绪导致的眼睛度数瞬间上升,验光员操作不当、主观认识偏差、仪器质量等,可能影响验光的准确度,而出现近视度数偏高,远视度数偏低,散光轴差位等问题”。

关教授认为,健康配镜应从重视验光开始,医学验光是现有验光手段中准确性最高的方法,一是它对验光师的要求非常高,必须是熟知临床眼科和眼视光学知识的专业验光师,二是通过高精密的综合验光仪,进行精细、严谨的医疗验光。



普洱茶冲泡器具选择:

1. 紫砂壶(最佳):由于普洱茶适宜用高温来唤醒茶叶及浸出茶多酚,而紫砂壶内部有气孔,所以具有良好的透气性好且保温性好,泡茶不走味,能较好的保存普洱茶的香气和陈味,故选用紫砂壶冲泡为最佳。

2. 盖碗杯(最常用):由于盖碗杯它不吸味,可泡出它的真实口感,而且清雅的风格最能反映

出普洱茶色彩的美,可以自由的欣赏普洱茶汤的色泽变化,故盖碗杯为现代茶艺最常用的冲泡器皿,但用盖碗需要多些技巧,否则很烫手。

3. 土陶瓷提梁壶(实用便捷):由于普洱的冲泡适宜使用大一点的茶具以更好的表现出普洱的色、香、味等品质特征,土陶瓷提梁壶一般体积较大,其特有的古典粗犷的美更符合普洱

普洱茶冲泡有讲究

茶深厚的陈韵,且适合多人,朋友之间一起饮用,故土陶瓷提梁壶已经成为一新的时尚。

另外,不宜用保温杯冲泡普洱生茶,那样会闷熟茶叶,影响普洱茶的特有风味,品饮名优茶,还必须讲究。

普洱茶冲泡基本步骤:

1. 备具:准备好茶具及普洱茶;

2. 温壶涤具:先用滚水烫热茶具,主要起温壶温杯的作用,同时可以涤具,随后放入茶叶;

3. 投茶:将普洱茶小心置入壶中;

4. 润茶:冲入约茶具容量1/4的滚水,然后快速倒去,以此清洗茶叶中的杂质,并且唤醒茶叶;

5. 冲茶浸润:根据实际情况掌握冲泡时间。

6. 分茶:头道,倒沸水冲泡10秒左右,出茶水到公道杯中,滤网放到公道杯上,过滤碎茶,然后再分别均匀的分入小杯中,温了就可以喝了。

注意事项:

a. 每次泡好要倒入公道杯里慢慢喝,不能泡在壶里太长时间,否则闷熟茶叶不好。

b. 普洱茶即使变冷以后还是风味十足,所以夏天的时候可以弄得冷一些,或者是冰过以后再喝。

c. 茶叶的浸泡时间,视茶叶的情况而不同,一般紧压茶可以稍短些,散茶可以稍长些;投茶量多可以稍短些,投茶量少可以稍长些,刚开始泡可以稍短些,泡久了可以稍长些。

编辑:韩杰杰 组版:郭晓妮